
Vážený pane starosto, 

 

regionální funkce knihoven, poskytované podle § 2 písm. h) zákona č. 257/2001 Sb.,  

o knihovnách a podmínkách provozování veřejných knihovnických a informačních služeb 

(knihovní zákon), v platném znění, zaručují občanům dostupnost veřejných knihovnických a 

informačních služeb ve všech místech České republiky a přispívají k vyrovnání rozdílů v kvalitě 

těchto služeb obyvatelům měst a malých obcí. 

Pro zajištění výkonu regionálních funkcí knihoven byly v letech 2005–2006 uzavřeny smlouvy 

mezi provozovateli (zejména obcemi) základních/obsluhovaných knihoven, krajem  

a tzv. pověřenými knihovnami. 

Tento trojstranný režim se s odstupem času jeví jako velmi nepraktický, neflexibilní, generující 

zbytečnou administrativní zátěž, především tím, že při každé potřebě úpravy smlouvy (např. 

dochází-li k profesionalizaci knihovny, založení nových knihoven či sloučení knihoven) je nutná 

součinnost všech 3 subjektů. Po téměř 20 letech jsou navíc některá ustanovení smluv již 

zastaralá, některé podmínky pro obsluhované knihovny nadbytečné. 

Po domluvě se Středočeským krajem proto přistupujeme k nápravě tohoto stavu a tímto 

vypovídáme Smlouvu o poskytování odborné pomoci knihovnám v rámci zajišťování 

plnění regionálních funkcí a jeho koordinace Středočeským krajem a zároveň Vám 

předkládáme nabídku na uzavření nové Smlouvy o poskytování služeb v rámci výkonu 

regionálních funkcí knihoven pro základní knihovnu.  

Mechanismus dvoustranného smluvního zajištění výkonu regionálních funkcí je v souladu 

s metodickým pokynem Ministerstva kultury a dojde rovněž ke sjednocení praxe se všemi 

ostatními kraji v ČR. 

Aby bylo možné služby v oblasti poradenských, vzdělávacích a koordinačních služeb a při 

budování výměnného fondu a zapůjčování výměnných souborů knihovních dokumentů 

kontinuálně poskytovat od roku 2026, je třeba novou Smlouvu o poskytování služeb v rámci 

výkonu regionálních funkcí knihoven pro základní knihovnu uzavřít do konce tohoto roku.  

Výše uvedené služby může Vaše knihovna nadále čerpat po uzavření nové Smlouvy o 

poskytování služeb v rámci výkonu regionálních funkcí knihoven pro základní knihovnu. 

 

Děkujeme za spolupráci a pochopení s nastalou administrativou. 

 

S pozdravem 

 

 

Přílohy: 

1. Výpověď Smlouvy o poskytování odborné pomoci knihovnám v rámci zajišťování 
plnění regionálních funkcí a jeho koordinace Středočeským krajem 

2. Návrh Smlouvy o poskytování služeb v rámci výkonu regionálních funkcí knihoven 
pro základní knihovnu 

3. Návrh usnesení  
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